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ACTA NÚMERO CUARENTA Y CUATRO de la Sesión ordinaria, celebrada en la Sala de Sesiones de la Alcaldía Municipal de esta Ciudad, de las trece horas con treinta minutos en adelante del día miércoles cuatro de octubre del año dos mil veintitrés, convocada y presidida por la Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal. El Infrascrito Secretario Municipal, hace constar que se encuentran presentes los siguientes miembros del Concejo: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Señora Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Señor Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez, Décimo Primer Regidor Propietario; Señor Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario; Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; Señor José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente y Señora Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente, en ausencia por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano. Decimo Regidor Propietario y la Sra. María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente, (por permiso concedido). Habiendo Quórum, iniciándose con la aprobación de la Agenda, y desarrollándose los demás numerales de la agenda del numeral uno al veinticinco. Seguidamente se da lectura a los informes de la Señora Alcaldesa Municipal: LUNES 25 SEPTIEMBRE 2023: 8:00am Reunión de trabajo con representantes de la Comisión de Presupuesto y 2:00PM Asistió a la sesión de concejo Extraordinaria #43 a realizada en sala de sesiones de esta comuna. MARTES 26 SEPTIEMBRE 2023: 8:00am Asistió a las instalaciones de la Colonia San Andrés en el que se realizó Brigada Médica en coordinación con la Clínica Municipal, 11:00am Reunión de trabajo con el xxxxxxx /Gerente general, y el XXXXXX /Jefe de UCP y 3:00PM Reunión de trabajo con el Tec. XXXXXX/Gerente Ambiental. MIERCOLES 27 SEPTIEMBRE 2023: 8:00am Asistió a la feria de empleo que se realizó en las instalaciones del Centro Comercial San Gabriel en coordinación con Desarrollo Económico Territorial y 2:00pm Reunión de trabajo con el XXXXXXXXX/Gerente General. JUEVES 28 SEPTIEMBRE 2023: 8:00am Asistió a las instalaciones del parque Central Noé Canjura en el que se realizó desfile cívico de parte de los CDIS, 11:30AM Reunión De trabajo con el XXXXXXX/Secretario Municipal y 2:00pm Reunión de trabajo con la XXXXXXX/Gerente Administrativa. VIERNES 29 SEPTIEMBRE 2023: 9:00am Firma y revisión de documentos del despacho municipal, 10:00am Asistió a las instalaciones de la Colonia Madre Tierra en el que se realizó Brigada Médica, 2:00pm Reunión de trabajo con el XXXXXX/Secretario Municipal y 3:30pm Reunión de trabajo con el Licdo XXXXX /Gerente General. SABADO 30 SEPTIEMBRE 2023: 3:00PM Asistió a las instalaciones de la Centro Escolar Vicente Acosta en el que se realizó la Juramentación de los diferentes Comités Ambientales. LUNES 2 OCTUBRE 2023: 8:00AM Firma y revisión de documentos del despacho municipal, 9:00am Reunión de trabajo con el XXXXXX /Gerente General y 2:00pm Audiencia con representantes de la Directiva de, Microbuses de la Ruta 38-C. Seguidamente se tomaron los siguientes Acuerdos Municipales: “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO UNO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número uno  de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Comprobación de Quorum, por lo tanto, Este Concejo Municipal, Considerando: El permiso personal solicitado por el Ing. Gilberto Antonio Amador, Decimo Regidor Propietario;  y según lo estipulado en el Código Municipal en su Art. 41 Inciso Segundo el cual expresa lo siguiente: LA AUSENCIA DE UNO O MÁS PROPIETARIOS O PROPIETARIAS, SE SUPLIRÁ POR LAS O LOS SUPLENTES ELECTOS QUE CORRESPONDAN AL MISMO PARTIDO O COALICIÓN AL QUE PERTENECIEREN LAS O LOS PROPIETARIOS. EN CASO DE NO EXISTIR SUPLENTE DEL MISMO PARTIDO O COALICIÓN, Y PARA EFECTOS DE FORMAR QUÓRUM, EL CONCEJO DECIDIRÁ POR MAYORÍA SIMPLE. (14)., el Pleno, propone SUPLA voto el Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente. Por lo tanto, este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORÍA de TRECE VOTOS A FAVOR  de los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2.     Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 3. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 4. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 5. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 7. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 8. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 9. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 11. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 12. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 13. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. UNA ausencia en el Acta por parte del Ing. Gilberto Antoni Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. ACUERDA: Que en ausencia por parte del Concejal  Ing. Gilberto Antoni Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario, (Por permiso personal), sea SUPLIDO por el Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DOS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número dos  de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a aprobación de la Agenda. Por lo tanto, este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por UNANIMIDAD DE  VOTOS de los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 3. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 4. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 5. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 7. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 8. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 9. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 11. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 12. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 13. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 14. Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple voto por Ing. Gilberto Antoni Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. ACUERDA: Aprobar  la Agenda Numero CUARENTA Y CUATRO de fecha cuatro de octubre del presente año, la cual consta de veinticinco numerales. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO TRES” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número dieciocho de la Agenda de esta sesión el cual corresponde a nota de fecha 07/09/2023, suscrita por XXX, Administrador Parroquial de Santa Marta de Bethania;  en el cual solicita  al Honorable Concejo Municipal, le concedan la firma de un “CONVENIO”, por tres o cinco años prorrogables mientras se obtiene un comodato para que como parroquia puedan hacer uso del predio de zona verde, ubicado en la Urbanización Nuevo Amanecer. Así mismo manifiesta que como comunidad parroquial se está haciendo uso desde hace 12 años  donde se reúnen niños y jóvenes para recibir su catequesis los días sábado y domingo, y se han tenido en este año 2 velaciones de difuntos, y vienen  a participar hermanos de las diferentes comunidades de misa patronales, rezos, novenarios y diferentes actividades de carácter religiosos. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por UNANIMIDAD de votos de los Concejales: 1.Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 3. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 4. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 5. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 7. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 8. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 9. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 11. Rafael Antonio Ardon Jule,	Noveno Regidor Propietario. 12. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 13. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario.14 Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple voto por  Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario.  ACUERDA. Remitir al Apoderado General y Judicial de esta Municipalidad; nota de fecha 07/09/2023, suscrita por el Pbro. XXXXXXX, Administrador Parroquial de Santa Marta de Bethania;  en el cual solicita  al Honorable Concejo Municipal, le conceda la firma de un “CONVENIO”, por tres o cinco años prorrogables mientras se obtiene un comodato, para que como parroquia puedan hacer uso del predio de zona verde, ubicado en la Urbanización Nuevo Amanecer, con el objetivo que analice lo solicitado y emitan una propuesta para el Concejo Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO CUATRO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número diecinueve  de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Nota recibida en Secretaria Municipal el día 02/10/2023, suscrita por XXXXXX, apoderada especial de la señora XXXXXXX, quien  es propietaria de una casa  ubicada en la colonia San Emigdio, calle principal Nº 47, con el propósito de contribuir con el mejoramiento y ampliación del pasaje N4 de la referida colonia, que con el apoyo y ayuda de la Alcaldía Municipal de Apopa y la Comunidad se pretende ejecutar.  Cabe señalar que el pasaje 4 tiene una longitud de unos 50 metros con tope al final y se ubican 5 viviendas. En función de lo anterior y con el poder legalmente conferido, desea hacer una donación a la Alcaldía Municipal de Apopa para que pueda intervenir una porción de su propiedad consistente en 1.20 metros a lo largo del pasaje 4, en función de ejecutar una obra de beneficio social que permita el paso vehicular de dicho pasaje, además de que esto facilitaría en tránsito en silla de ruedas para movilizar a los adultos mayores que tenemos en nuestras familias; así como algún enfermo o alguien que tenga alguna discapacidad, lo cual implica también la canalización adecuada de  las aguas lluvias que convengan con el pasaje y la cancha de basquetbol y l acalle principal. En este sentido solicita se exonere de impuesto la destrucción y construcción de la nueva pared de la casa a intervenir.  Es importante señalar que actualmente sobre el pasaje 4, existe una cuneta visible por partes por debajo y en medio del pasaje, formando huecos que  son de alto riesgo de miembros familiares que habitan en dicho pasaje, pues alguien con poca o ninguna visibilidad puede caer en dicha cuneta, como en más de una ocasión han tenido este tipo de accidentes que ya costó la vida de uno de los vecinos.  Por lo tanto, este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por UNANIMIDAD DE  VOTOS de los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 3. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 4. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 5. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 7. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 8. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 9. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 11. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 12. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, razonando su voto que literalmente dice: “Razono el voto a favor pero con la condicionante que el apoderado General Judicial de la Alcaldía emita dentro del proceso la Opinión Jurídica para tener certeza que podemos ser propietarios de espacios de circulación vial y lo vehicular”.  13. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 14. Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple voto por Ing. Gilberto Antoni Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario.  ACUERDA: SE DELEGA al Jefe del Departamento de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, para que realice la medición y limites topográficos y coordine con la Unidad Jurídica de esta Municipalidad para que elaboren el Instrumento Legal de Donación y sea presentado al Concejo Municipal para su aprobación.  CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO CINCO”, El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad a los Arts., 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, Art. 30 numeral 4, 14, Art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número siete literal a), de la agenda de esta sesión, que consiste en la participación del XXXXX, Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, que mediante Memorándum número M-154-2023, remite Opinión técnica con Ref.: OTEC-DESURB-009-2023, por medio del cual da respuesta a recomendable del Concejo Municipal, referente a la factibilidad de declarar el proyecto de Introducción de agua potable en la Comunidad San Alfredo, como Interés Social, la cual se inserta literalmente al cuerpo de este Acuerdo Municipal de la siguiente manera: 
En virtud del derecho de respuesta, configurado en el Art. 18 de la Constitución de la República de El Salvador y en atención a memorando sin número, de fecha veintitrés de agosto de dos mil veintitrés, suscrito por el Secretario Municipal, en el cual solicita efectúe las diligencias necesarias con el objeto de realizar inspección correspondiente y emitan al Concejo recomendable de la factibilidad de declarar el proyecto de Introducción de agua potable en la Comunidad San Alfredo, como Interés Social . Atentamente a Usted expongo:

CONSIDERACIONES.
Teniendo a la vista expediente, se hacen las siguientes aseveraciones:
1. Que no obstante, este departamento técnico es el ente responsable para emitir los permisos de rompimiento y no así de determinar un proyecto de Interés Social, se efectuó inspección en conjunto con la Unidad de Planificación y Seguimiento, con el fin de realizar un estudio socioeconómico de campo para determinar la factibilidad de la solicitud del proyecto.
2. Que en dicho estudio, la profesional a cargo de la Unidad apoyo, concluye que teniendo como base la información recabada, es viable poder declarar el proyecto de interés social, cumple con las características de ser familias de escasos recursos económicos, que cuentan con los servicios de agua a través de cantareras y el servicio de energía eléctrica en algunos casos es nulo. A esto se le agrega que el ingreso promedio de estos hogares no llega al salario mínimo, su educación no supera el nivel básico y sus ingresos son producto del trabajo en áreas de bajos ingresos. Bajo esta premisa y cuyo propósito de este estudio es exonerar del pago de impuestos por el rompimiento de calle principal que va desde la entrada de la comunidad el sartén hasta la lotificación San Alfredo, se considera viable.
3. De acuerdo a lo anterior y a la nota presentada por el presidente de la Comunidad Lotificación San Alfredo, en la que solicita la exoneración del pago por ser un beneficio para la comunidad, para el trámite de instalación e introducción de la tubería de agua potable para sesenta y dos viviendas beneficiarias (Permiso de Rompimiento) se determina que de acuerdo a la legislación vigente, el sujeto pasivo de la obligación tributaria municipal es la persona natural o jurídica que según la ley u ordenanza respectiva, está obligada al cumplimiento de las prestaciones pecuniarias, sea como contribuyente o responsable; asimismo, la obligación de los sujetos pasivos consiste en el pago de los tributos, en el cumplimiento de todas las obligaciones tributarias que les correspondan.[footnoteRef:1] [1:  Ley General Tributaria Municipal. Arts. 18 y 21.] 

4. Que de conformidad a la Opinión Jurídica emanada por la Licenciada Robles Estrada quien funge como Coordinador Jurídico en esta municipalidad, opinión que sienta sus argumentos en la base del art. 7 ID. 1.8.1 de la Ordenanza Reguladora de Tasas, entre otros, recomienda que se CALIFIQUE de interés SOCIAL, la comunidad Lotificación SAN ALFREDO para que se lleve a cabo el proyecto de introducción de agua potable. 
5. Continuando el orden de ideas, es menester conocer la definición del concepto de “Interés Social”, así tenemos que la Ordenanza Reguladora del Procedimiento para la Calificación de Proyectos de Interés Social del municipio de San Salvador, establece que Declaratoria de Interés Social: Es el acto emitido por el Concejo Municipal, a través del cual se le otorga un estatus preferente a determinados proyectos, que por sus características particulares y sociales, conllevan a la aplicación de una tasa diferenciada y excepciones para viabilizar la ejecución de proyectos.

DISPOSICIONES LEGALES.
1. Ordenanza Reguladora de Tasas por la Prestación de Servicios y Uso de Bienes Públicos del Municipio de Apopa del Departamento de San Salvador.  
Art. 7 ID. 1.8.1. Construcciones de Cualquier Naturaleza, Declaradas o Calificadas de Interés Social Mediante Acuerdo Municipal, Por Cada M2. $0.10

CONCLUSIONES.
Visto y leído el expediente remitido por Secretaría Municipal y el Estudio socio-económico presentado por la Unidad de Planificación y Seguimiento, en aras del desarrollo del municipio y a una mejor calidad de vida para los habitantes de la Comunidad Lotificación San Alfredo; además de analizar la documentación presentada por el señor Juan H. Brizuela, entre las cuales, una declaración jurada en la que declara que después de que se haya roto la calle y se haya instalado las tuberías de agua potable, se compromete en representación de la Junta Directiva, a dejar el tramo o tramos a romper en mejor o iguales condiciones, el material que se extraiga para el rompimiento será el mismo para su reparación y será reemplazado con el mismo material; este departamento técnico considera factible imponer una tasa diferenciada del trámite común y una vez cancelado el mandamiento preliminar de pago emitirá el correspondiente Permiso de Rompimiento. 

 [image: ]

POR TANTO: 
Luego de analizados los considerandos y las disposiciones legales pertinentes, este departamento determina, que es FACTIBLE declarar el trámite de Introducción de agua potable en la Comunidad San Alfredo, como INTERÉS SOCIAL. 
Este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, Por UNANIMIDAD  de votos de los señores del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 3.        Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 4.  Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 5. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 7. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 8. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 9. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 11. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 12. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 13. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 14. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple voto por el Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario.  ACUERDA: En base a la resolución presentada por el Jefe del Departamento de  Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, toma a bien  este Pleno, Primero: Aprobar lo resuelto por el Jefe del Departamento de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, en al cual determina: Que es FACTIBLE declarar el trámite de Introducción de agua potable en la Comunidad San Alfredo, como INTERÉS SOCIAL. Segundo: Quedando autorizado el Jefe del Departamento de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, para que notifique  al interesado de lo resuelto en este Acuerdo Municipal.  CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO SEIS”, El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad a los Arts., 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, Art. 30 numeral 4, 14, Art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número siete literal b), de la agenda de esta sesión, que consiste en la participación del XXXXXX, Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, solicitando aprobación para la resolución con Memorándum número M-155-2023, por medio del cual remite Opinión técnica con Ref.: OTEC-DESURB-010-2023, por medio del cual en atención a Acuerdo Municipal número doce, que se encuentra en el Acta cuarenta y dos, de fecha 20/09/2023, en el cual en Concejo municipal, remite al departamento que representa, nota suscrita por el XXX, Representante Legal de Power Drill S.A. de C.V., en la cual solicitan reconsiderar el pago de rompimiento de calle ubicada en ermita 1 y 2 y colonia San José, la cual se inserta literalmente al cuerpo de este Acuerdo Municipal de la siguiente manera: 
En virtud del derecho de respuesta, configurado en el Art. 18 de la Constitución de la República de El Salvador y en atención a Acuerdo Municipal número doce, que se encuentra en el acta cuarenta y dos, de fecha veinte de septiembre de dos mil veintitrés, en el cual el Concejo Municipal acuerda Remitir a este departamento técnico, nota suscrita por el señor XXXXX, Representante Legal de Power Drill S.A de C.V., en la cual solicitan se les puede reconsiderar el pago para el permiso de rompimiento de calle ubicada en Ermita 1 y 2 y colonia San José. Atentamente a Usted expongo:

CONSIDERACIONES.
Teniendo a la vista expediente, se hacen las siguientes aseveraciones:
1. Que la nota presentada por Representante Legal de la Sociedad Power Drill S.A de C.V., solicitan que se reconsidere el pago para el permiso de rompimiento de calle ubicada en: Ermita 1,2 y Colonia san José, en la cual la empresa ganó en la licitación Competitiva “OBRAS” Ref. No. LC-04/2023 FGEN, QUE TIENE POR OBJETO EL “MEJORAMIENTO DEL SISTEMA DE AGUA POTABLE EN EL ÁREA METROPOLITANA DE SAN SALVADOR, MUNICIPIO DE APOPA, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR, CODIGO SIIP 6651” siendo la contratante ANDA, este proyecto lo está realizando para el interés social de dicha comunidad, por lo que les solicito se nos haga la reconsideración para dicho pago. 
2. Que de acuerdo a la definición de Obras Públicas, que otorga XXXXX, en el Diccionario de Ciencias Jurídicas y Políticas y Sociales, son aquellas que, al igual que los servicios, tienen que realizar el Estado (nacional o provincial) y los municipios en beneficio de la colectividad. La especificación de las obras públicas, lo que requeriría amplísima lista, resulta innecesaria, porque aquellas son del conocimiento de todos. Lo que interesa mencionar es que las obras públicas pueden ser ejecutadas directamente por la entidad oficial a cuyo cargo estén (o sea, por administración) o contratándolas con particulares (o sea, por concesión)
3. En el diccionario ya citado también se encuentra la definición de concesión, la cual es aquella que se caracteriza porque no se otorga contratando el organismo cedente del servicio con una persona o empresa determinada elegida para que preste el servicio de que se trate, sino que se requiere un trámite de licitación, a fin de que la concesión se otorgue al licitante que ofrezca mayores garantías y mejores condiciones de eficacia en el cumplimiento del servicio.
4. Que de acuerdo a Orden de Inicio que gira en el expediente, la sociedad Power Drill ganó la licitación y celebró contrato Fijo de Obra con Ref.: 50/2023 derivado del proceso de Licitación Competitiva No. LC-04/2023-FGEN, por un monto de DOSCIENTOS DOCE MIL QUINIENTOS VEINTINUEVE DÓLARES CON NOVENTA Y CINCO CENTAVOS DE DÓLAR ($212,529.95).
DISPOSICIONES LEGALES.
1. Ordenanza Reguladora de Tasas por la Prestación de Servicios y Uso de Bienes Públicos del Municipio de Apopa del Departamento de San Salvador.  
Art. 7 ID. 1.4.4 Por Permiso de Rompimiento en Calle de Pavimento Asfáltico, de Concreto o Adoquín, para Reparaciones o Conexiones de Agua. Alcantarillado o Para cualquier otra finalidad, por Cada Metro Lineal o Fracción. $5.14.

2. Ley General Tributaria Municipal. (LGTM)
Art. 18.-Sujeto Pasivo De La Obligación Tributaria Municipal.
El sujeto pasivo de la obligación tributaria municipal es la persona natural o jurídica que según la ley u ordenanza respectiva, está obligada al cumplimiento de las prestaciones pecuniarias, sea como contribuyente o responsable. 
Se consideran también sujetos pasivos, las comunidades de bienes, sucesiones, fideicomisos, sociedades de hecho u otros entes colectivos o patrimonios, que aún cuando conforme al derecho común carezcan de personalidad jurídica, de conformidad a las normas tributarias municipales, se les atribuye la calidad de sujetos de derechos y obligaciones.
El Estado de El Salvador, sus Instituciones Autónomas incluyendo CEL y ANTEL, y los Estados Extranjeros serán sujetos pasivos de las tasas por los servicios municipales que reciban. Las Instituciones Autónomas que realicen actividades industriales, comerciales o de servicios, con excepción de las de seguridad social, serán también sujetos pasivos de impuestos municipales.

Art. 21.-Obligaciones De Los Sujetos Pasivos.
La obligación de los sujetos pasivos consiste en el pago de los tributos, en el cumplimiento de todas las obligaciones tributarias que les correspondan y de los deberes formales contemplados en esta Ley o en disposiciones municipales de carácter tributario.

CONCLUSIONES.
Visto y leído el expediente y una vez determinado que la Sociedad adjudicataria del contrato de Precio Fijo de Obra 50/2023, es un sujeto obligado al pago de la tasa del art. 7 ID. 1.4.4 de la Ordenanza de Tasas, al requerir de la contraprestación municipal de adquirir permiso de rompimiento en calle municipal, este departamento técnico considera inviable imponer una tasa diferenciada del trámite común, por lo que una vez cancelado el mandamiento preliminar de pago emitirá el correspondiente Permiso de Rompimiento.
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POR TANTO: 
Luego de analizados los considerandos y las disposiciones legales pertinentes, este departamento determina, que NO HA LUGAR a la petición dirigida en la nota suscrita por el XXXXXXXX, Representante Legal de Power Drill S.A de C.V., en la cual solicitan se les puede reconsiderar el pago para el permiso de rompimiento de calle ubicada en Ermita 1 y 2 y colonia San José.
RECOMENDACIONES. 
De conformidad al art. 36 LGTM, la sociedad Power Drill S.A de C.V, puede solicitar y proponer un Plan de pago. 

Este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, Por MAYORÍA de ONCE VOTOS A FAVOR  de los señores del Concejo: 1.    Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 2.  Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3.  Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 4. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 5. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 6. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 7. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 9. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 10. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 11. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple voto por  el Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario.  TRES AUSENCIAS al momento de esta votación por parte de los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 3. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. ACUERDA: En base a la resolución presentada por el Jefe del Departamento de  Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, toma a bien  este Pleno, Primero: Aprobar lo resuelto por el Jefe del Departamento de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, en al cual determina: I. Que NO HA LUGAR a la petición suscrita por el señor Remberto Morales Barahona, Representante Legal de Power Drill S.A de C.V., en la cual solicitan se les puede reconsiderar el pago para el permiso de rompimiento de calle ubicada en Ermita 1 y 2 y colonia San José; así mismo II. RECOMIENDA: Que de conformidad al art. 36 LGTM, la sociedad Power Drill S.A de C.V, puede solicitar y proponer un Plan de pago. Segundo.  Que en Memorándum numero M-166-2023, suscrito por el Jefe de  del Departamento de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial; en el cual remite propuesta de plan de pago referente a la solicitud de la  sociedad Power Drill S.A de C.V.,  que se detalla en el cuadro siguiente: 
[image: ]
Tercero: Queda autorizado el Jefe del Departamento de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial notifique de lo resuelto en este Acuerdo Municipal al Representante Legal de la  sociedad Power Drill S.A de C.V.  CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO SIETE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número nueve literal a) de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Participación del XXXXX, Gerente Financiero Tributario, exponiendo Memorándum de fecha 25/09/2023, por medio del cual solicita Modificación al Acuerdo Municipal Nº 05 del Acta Nº 31 de fecha 29/06/2023, en el sentido de que el Concejo Municipal autorice realizar un Nuevo Contrato de recaudación de Tasas Municipales celebrado entre CAESS, S.A. de C.V. y la Municipalidad de Apopa, a través de la factura de energía eléctrica de alumbrado público, por lo que solicita:
1. Modificación al Acuerdo Municipal Nº. 05 del Acta 31 de fecha 29/06/2023, en el sentido  que el Concejo Municipal Autorice un nuevo contrato de recaudación de tasas Municipales, estableciendo siempre el cobro ya aprobado por cada recibo emitido por $0.42 más IVA.
2. Que la Alcaldesa Municipal firme el referido contrato.
3. Nombrar como Administrador de Contrato al Jefe de Cuentas Corrientes.
4. Delegar a la Unidad Jurídica para que revise las cláusulas del Contrato.

Por lo tanto, este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por UNANIMIDAD DE  VOTOS de los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 3. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 4. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 5. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 7. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 8. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 9. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 11. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 12. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 13. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 14. Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple voto por Ing. Gilberto Antoni Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. ACUERDA.  DELEGAR al Apoderado General y Judicial de esta Municipalidad, para que revise la propuesta del Contrato con la empresa CAESS, S.A. de C.V., y emita las recomendaciones y acciones a ejecutar por los funcionarios Municipales y el Concejo Municipal Plural, así mismo notifique la empresa CAESS, S.A. de C.V. de lo resuelto en este Acuerdo Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO OCHO”.  El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número nueve literal c), de la Agenda de esta sesión el cual corresponde a participación del Licenciado XXXXXX, Gerente Financiero y Tributario en donde informa que la XXXXXX, emitió un recibo Nº A392397 de fecha 28/08/2023, a nombre de FTIRTPMA (PLAZA MUNDO), en concepto de Permiso de Construcción Solicitados en la OPAMSS, por la cantidad de $6,077.35, sin haber recibido los fondos, presentando un correo electrónico por parte de la ejecutiva de proyectos de plaza mundo, donde menciona que el pago lo estaría realizando el 31/08/2023, el cual no se aplicó en dicha fecha; por lo cual solicita al Concejo Municipal para que gire instrucciones a la unidad de Auditoria Interna, para que realice una Auditoria a la caja número dos del Centro Integral de Atención Municipal (CIAM), asignada a la XXXXXXX, y así se pueda determinar responsabilidad, por no haber seguido el proceso adecuado, con respecto a la emisión del recibo, y no haberse percibido dicho pago en los tiempos que establece el Código Municipal. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por UNANIMIDAD de votos por los Concejales: 1.Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 3. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 4. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 5. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 7. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 8. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 9. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 11. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 12. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 13. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario.14 Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple voto por  Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. ACUERDA. Remitir al Auditor Interno de esta Municipalidad; Memorándum suscrito por el  Licenciado XXXXX, Gerente Financiero y Tributario en donde informa que la XXXXX, emitió un recibo Nº A392397 de fecha 28/08/2023, a nombre de FTIRTPMA (PLAZA MUNDO), en concepto de Permiso de Construcción Solicitados en la OPAMSS, por la cantidad de $6,077.35, sin haber recibido los fondos, presentando un correo electrónico por parte de la ejecutiva de proyectos de plaza mundo, donde menciona que el pago lo estaría realizando el 31/08/2023, el cual no se aplicó en dicha fecha; por lo cual solicita al Concejo Municipal para que gire instrucciones a la unidad de Auditoria Interna, para que realice una Auditoria a la caja número dos del Centro Integral de Atención Municipal (CIAM), asignada a la XXXXX, y así se pueda determinar responsabilidad, por no haber seguido el proceso adecuado, con respecto a la emisión del recibo, y no haberse percibido dicho pago en los tiempos que establece el Código Municipal; con el objetivo que realice la Auditoria a la Emisión del recibo de ingreso emitido por la señora Ana Celis Crisóstomo e informe al Concejo Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO NUEVE”.  El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número dieciséis literal a), de la Agenda de esta sesión el cual corresponde a Memorándums suscritos por el XXXXXX, Jefe de Proyectos,  en el cual solicita al Honorable Concejo Municipal, en base a Opinión Técnica dada por el Jefe de UCP, de realizar el traslado de los fondos aprobados de la partida de Concejo Municipal, hacia la partida presupuestaria de la Unidad Correspondiente, que para este caso es el Dpto. de Proyectos, dado que en los acuerdos Municipales donde se aprobó las ayudas se nos pidió realizar los respectivos requerimientos de cada una de las ayudas en las comunidades según cuadro anexo. Estas ayudas que han sido aprobadas por el Honorable Concejo Municipal, entre los meses de marzo, mayo y junio del presente año como se describen en cuadro adjunto y por dificultades que se ha tenido con el nuevo sistema de compras públicas no se han podido llevar a cabo. Como Departamento de Proyectos hasta la semana del 18 al 22 de septiembre del presente año, se nos notificó la aprobación del uso del técnico que está asignado al Departamento de Proyectos responsable de subir los diferentes requerimientos de estas ayudas que han sido aprobados por el  Concejo Municipal de  algunas comunidades en la entrega de materiales. 

Por lo que se pide: Realizar el traslado de los FONDOS aprobados de la partida de Concejo Municipal, hacia la partida presupuestaria de la Unidad  de Proyectos, según la recomendación dada por el Jefe de UCP.
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 Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA DE DIEZ VOTOS A FAVOR de los concejales: 1.  Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 7.  Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 8. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 9. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario.10. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario.  UNA ABSTENCIÓN del Concejal Bayron Eraldo Baltazar Martínez, Decimo Primer Regidor Propietario. TRES AUSENCIAS al momento de esta votación de los Concejales: 1.Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario.3. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: Modificar los Acuerdos Municipales detallados en el siguiente cuadro: 
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En el sentido de Trasladar los fondos aprobado de la Partida Presupuestaria del Concejo Municipal Plural, a la partida presupuestaria del Departamento de Proyectos de esta Municipalidad. Segundo: Quedando Autorizada la Jefa de Presupuesto de esta Municipalidad para  que realice el debido proceso para trasladar los  fondos aprobado a la partida presupuestaria del Concejo  Municipal al Departamento de Proyectos, con el objetivo de la elaboración de los requerimiento para las diferentes comunidades.  Tercero: Ratificar los siguientes  Acuerdos Municipales: Acuerdo # 9 del Acta # 15 de fecha 17/03/2023, Acuerdo # 8 del Acta # 15 de fecha 17/03/2023,  Acuerdo # 25 del Acta # 27 de fecha 23/05/2023 y el Acuerdo # 2 del Acta # 29 de fecha 14/06/2023; en sus demás partes.  CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO DIEZ”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número tres de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Participación de la Sra. Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, por medio del cual solicita aprobación mediante Acuerdo Municipal, para que el Concejo Municipal LA AUTORICE A FIRMAR EL ACTA DE ENTREGA del Contrato Nº MJSP-20/2022, del Proyecto denominado “CONTRATO DEL PROGRAMA DE INFRAESTRUCTURA PARA LA RECUPERACIÓN Y DINAMIZACIÓN DE ESPACIOS PÚBLICOS, MEJORAS AL PARQUE ÁREAS RECREATIVAS E ILUMINACIÓN, COLONIA VALLE VERDE. MUNICIPIO DE APOPA, DEPARTAMENTO SAN SALVADOR A TRAVÉS DEL MINISTERIO DE JUSTICIA Y SEGURIDAD PUBLICA, CÓDIGO DE INVERSIÓN SIIP 6963”, con Fondos de Unión Europea, en el Parque, ubicado en la Colonia valle Verde, Municipio de Apopa, Departamento de San Salvador; el cual se considera entregado por parte del Ministerio de Justicia y Seguridad Publica, por un monto de $70,783.34, en donde como representante de la Alcaldía Municipal firme en concepto de RECIBE A SATISFACCION. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de diez votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 3. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 4. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 5. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 6. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 7. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 9. Supliendo votación el Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, por ausencia del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y 10. El Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y cuatro ausencias al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 2. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 3. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario y 4. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. ACUERDA: AUTORÍCESE a la ALCALDESA MUNICIPAL, DRA. JENNIFER ESMERALDA JUÁREZ GARCÍA, para que de conformidad al Art. 47 del Código Municipal, FIRME en concepto de RECIBE A SATISFACCION,  el ACTA DE ENTREGA del Contrato Nº MJSP-20/2022, del Proyecto denominado “CONTRATO DEL PROGRAMA DE INFRAESTRUCTURA PARA LA RECUPERACIÓN Y DINAMIZACIÓN DE ESPACIOS PÚBLICOS, MEJORAS AL PARQUE ÁREAS RECREATIVAS E ILUMINACIÓN, COLONIA VALLE VERDE. MUNICIPIO DE APOPA, DEPARTAMENTO SAN SALVADOR A TRAVÉS DEL MINISTERIO DE JUSTICIA Y SEGURIDAD PUBLICA, CÓDIGO DE INVERSIÓN SIIP 6963”, con Fondos de Unión Europea, en el Parque, ubicado en la Colonia valle Verde, Municipio de Apopa, Departamento de San Salvador; el cual se considera entregado por parte del Ministerio de Justicia y Seguridad Publica, por un monto de $70,783.34.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO ONCE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número tres de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Participación de la Sra. Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, por medio del cual hace referencia al tema de las Fiestas Patronales para el presente año, por lo cual solicita aprobación mediante Acuerdo Municipal, para los siguientes puntos: A) Que la Disponibilidad Financiera del 5% de Fiestas Patronales, se deje a disposición del Departamento de Identidad Cultural, B) Que los Administradores de Compras, se nombren de conformidad al día especial del evento, según el siguiente detalle: 1. El 16/11/2023, día del Adulto Mayor, XXXXXXX, Jefe de Adulto Mayor; 2. El 17/11/2023, día del Comercio, XXXXXX, Administrador de Mercados; 3. El 18/11/2023, Desfile de Correo, XXXX, Auxiliar Administrativo II, de la Unidad de Planificación y Seguimiento; 4. El 19/11/2023, día de la Juventud, XXXX, Jefe de la Unidad Municipal de la Juventud; 5. El 20/11/2023, día de la Cultura, XXXX, Promotor II de Identidad Cultural; 6. El 21/11/2023, día de la Niñez, XXXXX, Jefa de la Unidad Niñez y Adolescencia; 7. El día 22/11/2023, día de la Mujer, XXXXX, Jefe de la Unidad Municipal de la Mujer; 8. El día 23/11/2023, día del Deporte, Profesor XXXX, Jefe de Deportes; 9. El día 24/11/2023, día de Bienestar Animal, XXXX, Jefe de la Unidad de Bienestar Animal; 10. El día 25/11/2023, el Carnaval, y para las fiestas, discomóviles y eventos de música en vivo al XXXX, Coordinador de Gestores Juveniles y para los eventos de Coronación el Sr. XXXX, Promotor II de Identidad Cultural; y estos sean los que ejecuten cada actividad según corresponda; así mismo que quede plasmado que todos los requerimientos correspondientes a la ejecución del Presupuesto de Fiestas Patronales para el presente año, sean elaborados por el Jefe del Departamento de Identidad Cultural y C) Que se autorice a la jefa del Departamento de Presupuesto, para que realice reprogramación presupuestaria en el sentido de trasladar el Saldo Presupuestario Asignados para Fiestas Patronales, al Departamento de Identidad Cultural, con la finalidad de que los técnicos habilitados para realizar requerimientos en la plataforma de COMPRASAL, no tengan ningún inconveniente. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de ocho votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 3. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 4. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 5. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 6. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 7. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario y 8. Supliendo votación el Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, por ausencia del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, un voto salvado por parte de la 1. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, no razonando su voto y una abstención por parte del 1. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y cuatro ausencias al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 2. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 3. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario y 4. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: AUTORÍCESE que la Disponibilidad Financiera del 5% de Fiestas Patronales, quede a disposición del Departamento de Identidad Cultural, quedando en el entendido que el monto será de conformidad al que se apruebe para la ejecución del Presupuesto de Fiestas Patronales del presente año. Segundo: AUTORÍCESE al XXXXXXXX, JEFE DEL DEPARTAMENTO DE IDENTIDAD CULTURAL, para que en su calidad de usuario habilitado o autorizado por la DINAC, elabore y suba a la plataforma de COMPRASAL, los requerimiento correspondientes para ejecutar el Presupuesto de Fiestas Patronales del presente año, en el momento que este sea aprobado. Tercero: NÓMBRESE como Administradores de los insumos y ejecutores de cada actividad según corresponda; quedando establecido que se nombran de conformidad al día especial del evento, según el siguiente detalle: 1. El 16/11/2023, día del Adulto Mayor, XXXXXX, Jefe de Adulto Mayor; 2. El 17/11/2023, día del Comercio, XXX, Administrador de Mercados; 3. El 18/11/2023, Desfile de Correo, XXXXX, Auxiliar Administrativo II, de la Unidad de Planificación y Seguimiento; 4. El 19/11/2023, día de la Juventud, XXXX, Jefe de la Unidad Municipal de la Juventud; 5. El 20/11/2023, día de la Cultura, XXXXXXX, Promotor II de Identidad Cultural; 6. El 21/11/2023, día de la Niñez, XXXXXXXX, Jefa de la Unidad Niñez y Adolescencia; 7. El día 22/11/2023, día de la Mujer, XXXXXXX, Jefe de la Unidad Municipal de la Mujer; 8. El día 23/11/2023, día del Deporte, Profesor XXX, Jefe de Deportes; 9. El día 24/11/2023, día de Bienestar Animal, XXX, Jefe de la Unidad de Bienestar Animal; 10. El día 25/11/2023, el Carnaval, y para las fiestas, discomóviles y eventos de música en vivo al XXXX, Coordinador de Gestores Juveniles y para los eventos de Coronación el XXXXXX, Promotor II de Identidad Cultural. Tercero: AUTORICESE a la JEFA DEL DEPARTAMENTO DE PRESUPUESTO, para que efectúe las diligencias correspondientes, con el objeto de realizar Reprogramación Presupuestaria, en el sentido de disminuir una parte del Saldo Presupuestario que se encuentra en el Objetivo Especifico número 54314 denominado Atenciones Oficiales, Asignados a Concejo Municipal, quedando en el entendido que el saldo que disminuirá será de conformidad al monto que se apruebe para la ejecución del Presupuesto de Fiestas Patronales del presente año y lo traslade al Departamento de Identidad Cultural. Con la finalidad de que el usuario habilitado o autorizado por la DINAC, en este caso el correspondiente al Departamento de Identidad Cultural, pueda subir a la plataforma de COMPRASAL, los requerimiento cargados a Concejo Municipal, de conformidad a la Ley de Compras Públicas, y este pueda continuar con el curso legal correspondiente, para dar cumplimiento a lo establecido en el presente Acuerdo Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DOCE” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a la participación de la Concejal Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, por medio del cual presenta nota suscrita por su persona, en relación a inconveniente  en la entrega de refrigerios para los Círculos de Familia, en cual se inserta al cuerpo de este Acuerdo Municipal de la siguiente manera: 

Apopa, 04 de octubre de 2023.

Sres. Concejo Municipal 
Municipio de Apopa.
Presente.

Asunto: Informe de inconveniente en la entrega de refrigerios para los Círculos de Familia.
	Les saludo respetuosamente, deseándoles éxitos en la Gestión Municipal que presiden, en la que honrosamente formo parte.
El motivo de la presente es para informar inconveniente en la entrega de refrigerios para los Círculos de Familia.
ANTECEDENTES:
I. Que en Sesión Ordinaria Número Cuarenta y dos de fecha veinte de septiembre del año dos mil veintitrés, se conoció nota de fecha 18/09/2023, suscrita por la XXXXXXX, Directora de la Escuela de Educación Parvularia Profa. Berta Arlina Molina, por medio de la cual solicita apoyo de 125 refrigerios para las niñas y niños que participaran en el desfile el día 27 del corriente mes, en apoyo a los CDI con los diferentes Círculos de Familia en el Municipio de Apopa con las Parvularia adscritas al proyecto “Atención al Desarrollo Infantil temprano” de la Vía Familiar Comunitaria, la cual no fue aprobada.
II. Como Concejal realice las gestiones necesarias para poder obtener los refrigerios para los niños que participaran en el desfile el día jueves 28/09/2023, fecha que se cambió, para lo cual el día miércoles 27/09/2023, recibí llamada telefónica por parte del Jefe del Departamento de Identidad Cultural, informándome que en conjunto con el Gerente de Desarrollo Social, ayudarían para la compra de los 125 refrigerios.
III. Llegó el día del desfile el día jueves 28/09/2023, y la delegada para entregar dichos refrigerios era la XXX, Jefa del Departamento de Niñez y Adolescencia, a quien me referí para que me entregara los refrigerios asignados para los niños de Círculos de Familia, para lo cual me entrego solo 125 bebidas mas no el sándwich, por tanto se los solicité, y me respondió que no me los podía entregar porque tenía que contarlos, de lo cual informo a ustedes que observe que ya había entregado la primera parte de refrigerios sin contarlos.
IV. Las familias de los niños del Circulo de Familia, se cansaron de esperar y se retiraron, cuando ella me quiso entregar los sándwiches, le manifesté que los niños ya no estaban y que ella se encargara de ese refrigerio, para lo cual me respondió que yo viera que hacer, siendo esta una falta de respeto; dejando tirados los refrigerios, donde me percate que muchas personas agarraron dichos refrigerios, sin control de nadie.
CONCLUSIÓN:
La XXXXXX, Jefa del Departamento de Niñez y Adolescencia, no actuó con respeto, y mucho menos con responsabilidad en el resguardo de los refrigerios, siendo estos suministros para un evento donde la Municipalidad formaba parte.
RECOMENDACIÓN:  
I. Que La XXX, Jefa del Departamento de Niñez y Adolescencia, brinde un informe detallado de la entrega de los refrigerios mencionados. 
II. Que se le realice un llamado de atención, o proceso de amonestación por parte de su superior, para que esta situación no se repita.   

Atentamente. 

Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo.
Tercera Regidora Propietaria.
Periodo 2021-2024.


[bookmark: _GoBack]Por lo tanto, este Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORIA de DIEZ VOTOS A FAVOR, por parte de  los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Supliendo votación el Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, por el Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y  CUATRO ABSTENCIONES por parte de los siguientes miembros del concejo Municipal Plural: Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario y Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: QUE PASE A  ANALISIS DE LA COMISION DE LA LEY DE LA CARRERA ADMINISTRATIVA, el caso planteado por la Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, en relacionado al Informe que antecede sobre inconveniente, que se presentó de la entrega de refrigerios para los Círculos de Familia.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO TRECE” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número veinticinco de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Varios, por medio del cual el XXX, Primer Regidor Suplente, a petición del XXX, Jefe del Departamento del Adulto Mayor, solicita a través de memorándum aprobación del presupuesto para la celebración de intercambio intermunicipal entre los municipios de Nejapa, Quezaltepeque y Apopa, donde se llevara a cabo el evento denominado: REINA DEL RECICLAJE INTERMUNICIPAL MUNICIPIOS DE APOPA,  NEJAPA Y QUEZALTEPEQUE, donde participaran un aproximado 350 adultos mayores de los municipios antes mencionados, a realizarse el día 27 de octubre del 2023, en el centro turístico de la Toma de Quezaltepeque, y para realizar la actividad se coordinó suministrar los mismos recursos entre los municipios entre ellos están: alimentación, logística, adecuación y el recibimiento de adultos mayores. Por lo tanto, solicita la aprobación del presupuesto por un monto de $1,333.00, cargado a la partida presupuestaria del Departamento del Adulto Mayor, asimismo se solicita autorización para elaborar los requerimientos al XXXXX, Jefe del Adulto Mayor, y que se nombre como administradora de órdenes de compra a XXXX, Facilitador Comunitario y se autorice reprogramación presupuestaria si fuese necesaria. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORIA de DIEZ VOTOS A FAVOR, por parte de  los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz,  Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Supliendo votación el Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, por el Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario; Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario; Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y CUATRO AUSENCIAS al momento de esta votación,  por parte de los siguientes miembros del concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: Aprobar el presupuesto denominado: REINA DEL RECICLAJE INTERMUNICIPAL MUNICIPIOS DE APOPA NEJAPA Y QUEZALTEPEQUE 2023, con un monto de $1,333.00, cargada a la partida presupuestaria del Departamento del Adulto Mayor, que se llevara a cabo el veintisiete de octubre del dos mil veintitrés. Segundo: Autorizar al XXXXXX, Jefe del Departamento del Adulto Mayor, para que realice los requerimientos correspondientes, de conformidad al presupuesto aprobado en el numeral primero de este Acuerdo Municipal. Tercero: Autorícese al Jefe  de Unidad de Compras Públicas  UCP,  realice los procedimientos necesarios, de conformidad a Ley para que se cumpla lo establecido en el numeral primero de este Acuerdo Municipal. Cuarto: Nombrar como Administradora de las ordenes de compras que surjan a la XXXX y que el usuario habilitado o autorizado por la DINAC, asignada al departamento del Adulto Mayor suba a la plataforma de COMPRASAL los requerimientos de conformidad a la Ley de Compras Públicas. Tercero: Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto, para que realice la reprogramación presupuestaria pertinente si fuese necesario, para llevar a feliz término lo aprobado en el presente Acuerdo. Fondos con aplicación al específico y expresión Presupuestaria Municipal vigente, que se comprobará como lo establece el artículo 78 del Código Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CATORCE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número tres de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Participación de la Sra. Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, por medio del cual solicita se realicen las diligencias correspondientes con el objeto de elaborar el documento legal, referente a la donación del proyecto denominado: Rehabilitación de Parque Central de Apopa, el cual asciende a un monto total de $81,924.13, otorgado por la Empresa Salazar Romero, así mismo la autorización para la firma del mismo. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de ocho votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 3. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 4. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 5. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 6. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 7. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario y 8. Supliendo votación el Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, por ausencia del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, un voto salvado por parte de la 1. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, no razonando su voto y cinco ausencias al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 2. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 3. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 4. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y 5. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, ACUERDA: Primero: AUTORÍCESE a la Unidad Jurídica para que realice las diligencias necesarias, conforme a la ley, con el objeto de elaborar el documento legal, referente a  la donación del proyecto denominado: Rehabilitación de Parque Central de Apopa, el cual asciende a un monto total de $81,924.13, otorgado por la Empresa Salazar Romero,. Segundo: AUTORÍCESE a la Señora Alcaldesa Municipal DOCTORA JENNIFER ESMERALDA JUAREZ GARCIA, a suscribir documento legal de donación conforme al art. 47 del Código Municipal. Tercero: AUTORÍCESE al TESORERO MUNICIPAL, para que emita recibo de ingreso en concepto de aceptación de donación, de conformidad al numeral primero de este Acuerdo Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO QUINCE” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número trece de la Agenda de esta sesión el cual corresponde a Memorándum de fecha 25/09/2023, con Referencia DMP-234-23, suscrito por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, por medio del cual remite petición recibida en el Despacho Municipal el día 20/09/2023, a nombre del XX, Presidente del Comité Católico y Fuerza Viva San Lucas, que pertenece a la sede inmaculada concepción en la Comunidad Renderos 2 del Cantón San Nicolás; quienes solicitan donación de 10 docenas de cohetes de vara y 200 refrigerios con motivo de celebración de fiestas patronales en honor a San Lucas Evangelista, para la fecha del 18 de octubre del presente año. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de DIEZ VOTOS a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: 1. Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3.   Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 7. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 8. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 9. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 10. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple voto por el Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. DOS ABSTENCIONES de los señores miembros del Concejo Municipal: 1. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 2. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria.  DOS AUSENCIAS al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Rafael Antonio Ardon Jule,  Noveno Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: APROBAR AYUDA ECONÓMICA POR LA CANTIDAD DE QUINIENTOS DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADO UNIDOS DE NORTE AMÉRICA, ($500.00), con fuente de financiamiento Recursos Propios 5% de Fiestas Patronales. Segundo: Autorizar al Tesorero Municipal, erogue la cantidad de: QUINIENTOS DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADO UNIDOS DE NORTE AMÉRICA, ($500.00), con fuente de financiamiento Recursos Propios 5% de Fiestas Patronales, en concepto de Ayuda económica para la compra de 10 docenas de cohetes de vara y 200 refrigerios, para ser utilizados en la celebración de las fiestas patronales en honor a San Lucas Evangelista, que serán celebrada el 18/10/2023, y emita cheque a nombre de XXXX,  Presidente del Comité Católico y Fuerza Viva San Lucas del Municipio de Apopa, con  Documento Único de Identidad número: XXX. Tercero: Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto, realice Reprogramación Presupuestaria, sí fuese necesaria. Cuarto: Deléguese al concejal Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, para que dé seguimiento a lo aprobado en el presente Acuerdo Municipal-.Fondos con aplicación al específico y expresión Presupuestaria Municipal vigente, que se comprobará como lo establece el artículo 78 del Código Municipal.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.-“ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DIECISÉIS” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número once de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Memorándum suscrito por el XXXXAdministrador de Recolección y Aseo, recibido en Secretaria Municipal el día 21/09/2023, por medio del cual solicita reestructuración administrativa del Departamento de Recolección y Aseo, por tanto manifestando que con el objeto de mejorar la eficacia en cuanto a la supervisión y control del recurso humano, control de pesos en libras y toneladas de camiones propios y arrendados, supervisión del estado mecánico y funcional de la flota vehicular, mapeo satelital y supervisión de rutas de camiones compactadores, pesaje de camiones y vehículos de todo tamaño a través de basculas portátiles, por lo cual hace referencia al XXX, quien actualmente ocupa la plaza de auxiliar administrativo, quien es el que realiza todas las actividades antes mencionadas por lo cual por la experiencia y conocimientos adecuados para desempeñar estas tareas, solicita sea promovido como Técnico Especialista I, considerando a la vez el respectivo salario de $650.00; este Concejo Municipal: CONSIDERANDO el DECRETO N° 628 de la ASAMBLEA LEGISLATIVA DE LA REPUBLICA DE EL SALVADOR, de las prohibiciones de contrataciones y aumentos salariales,  por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por UNANIMIDAD DE VOTOS por parte de  los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz,  Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Supliendo votación el Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, por el Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario; Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario; Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Delegar al XXXX Gerente Financiero y Tributario financiero y al XXX,  Apoderado Legal y judicial de la  municipalidad, para que analicen lo solicitado por el Administrador de Recolección y Aseo y presente su recomendable, tanto en lo financiero como legal lo solicitado y lo presenten ante el pleno para su deliberación.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- HAGO COSTAR: I. Que por medio del punto número ocho de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación del Sr. XXX, Gerente Ambiental, XXX, Gerente Financiero y Tributario e XXXX, Administrador de Recolección y Aseo, por medio del cual están atendiendo a la recomendación emitidas por el XXXXX, Decimo Regidor Propietario, en el sentido de que tengan participación por medio del cual presentan informe referente al tema de Recolección y Transporte de Desechos Sólidos. Hago constar que rindieron el informe por parte del XXX, y el XXXX, donde el Gerente Financiero informa verbalmente que si se sigue la tendencia de los gastos municipales, se podría llegar a un déficit financiero,  para lo cual hago constar que al momento de exponer este punto surge un Recomendable del Concejo Municipal en donde solicitan que el XXXX, Gerente Financiero y Tributario, presente un informe financiero con el análisis comparativo de los ingresos y egresos de la Municipalidad en forma mensual de los años 2021, 2022 y 2023. En este punto el Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, deja la siguiente constancia que literalmente dice: “En punto 8 hago la observación conforme al informe que se brindó por los gerentes XXXX y el Administrador de Recolección y Aseo que la Junta directiva de la SEM los que representan a la municipalidad asuma a las reuniones que se convoquen y velen por los beneficios Adquirido en el contrato”. La Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente, deja la siguiente constancia que literalmente dice: “Hago constar que en el punto #8 para que haya un mejor trabajo que la directiva de la SEM asuma en la reuniones para que se pueda velar por el buen desempeño de ambas partes”. II. Que por medio del punto número nueve de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación del XXXXX, Gerente Financiero Tributario, exponiendo los siguientes puntos literal B) memorándum de fecha 02/10/2023, por medio del cual da respuesta a recomendable emitido por el Concejo Municipal, en relación a solicitud de empleadas de la Municipalidad que ostentan el cargo de Asistentes, en donde manifiestan que al sentirse vulneradas al derecho de igualdad salarial, solicitan se realice el aumento salarial por cien dólares a todas las asistentes; por lo cual expone que dicho aumento no procede debido a que no se cuenta con la disponibilidad suficiente para hacerle frente a dicha solicitud y literal D) Memorándum de fecha 02/10/2023, por medio del cual da respuesta a Acuerdo Municipal Nº 11 del Acta Nº 40 de fecha 05/09/2023, en relación a solicitud de las diferentes jefaturas del área Financiera y Tributaria, referente a nivelación salarial por $250.00; por lo cual expone que dicho aumento no procede debido a que no se cuenta con la disponibilidad suficiente para hacerle frente a dicha solicitud. Para lo cual hago constar que al momento de exponer estos puntos el XXXXX, Gerente Financiero Tributario, expreso verbalmente que es solo de conocimiento. III. Que por medio del punto número diez de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación del XXX, Gerente de Desarrollo Territorial en conjunto con el XXXX, Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, exponiendo referente a la reubicación provisional de los Chalet, que se encuentran en la Colonia San Leonardo. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, someten a aprobación con mano alzada de este punto OBTENIENDO UNA VOTACIÓN de SIETE VOTOS A FAVOR, por parte de Los siguientes miembros del Concejo: 1. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 2. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 3. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 4. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 5. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 6. Lic José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, quien suple votación por ausencia del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y 7. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, CINCO ABSTENCIONES por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 2. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 3. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 4. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria y 5. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y DOS AUSENCIAS AL MOMENTO DE ESTA VOTACIÓN, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal y 2. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. EN ESTE SENTIDO NO PROCEDE LA TOMA DE ACUERDO MUNICIPAL, referente a la solicitud antes descrita; por no obtener votación por MAYORIA SIMPLE, de conformidad a lo establecido en el Art. 29 del Código Municipal que dice: “LAS DECISIONES O RESOLUCIONES DEL CONCEJO SE ADOPTARÁN POR MAYORÍA SIMPLE, POR MAYORÍA CALIFICADA Y MAYORÍA CALIFICADA ESPECIAL. Inciso. Segundo: PARA LA MAYORÍA SIMPLE SE REQUERIRÁ EL VOTO FAVORABLE DE LA MITAD MÁS UNO DE LOS MIEMBROS PROPIETARIOS DEL CONCEJO. Inciso quinto: EN LOS CASOS QUE LA LEY NO ESTABLEZCA EL TIPO DE MAYORÍA REQUERIDO PARA ADOPTAR UNA DECISIÓN O RESOLUCIÓN DEL CONCEJO, ÉSTA SE ADOPTARÁ POR MAYOR.- IV. Que por medio del punto número doce de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum de fecha 25/09/2023, con Referencia DMP-235-23, suscrito por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, por medio del cual remite petición recibida en el Despacho municipal el día 20/09/2023, a nombre del XXX, habitante de la ColoniaXXXX, quien solicita donación de materiales tales como: Cemento, bloques, arena y hierro, para poder construir un muro de 1.10 metros de alto, con el objeto de recuperar la zona verde. Para lo cual hago constar que al momento de exponer este punto surge un Recomendable del Concejo Municipal en donde solicitan que el XXXX, Jefe de Proyectos, ejecute las diligencias necesarias con el objeto de que realice Inspección, Evaluación, y elabore el presupuesto correspondiente y presente recomendable al Concejo Municipal. V. Que por medio del punto número catorce de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum de fecha 26/09/2023, sin Referencia, suscrito por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, por medio del cual remite petición de la Junta Directiva Valle Verde 3, en el cual solicitan materias de construcción con el objeto de instalar mesas y juegos infantiles, así como hacer el repello en infraestructura dañadas en gradas del parque, esto abonando en el “Proyecto de revitalización del parque valle verde y creación de protocolo de Reciclaje”, el cual lo esperan por parte de FEPADE, por un monto de $4,000.00, y la entidad mencionada no proporciona materiales de construcción. Para lo cual hago constar que al momento de exponer este punto surge un Recomendable del Concejo Municipal en donde solicitan que el XXXX, Jefe de Proyectos, ejecute las diligencias necesarias con el objeto de que realice Inspección, Evaluación, y elabore el presupuesto correspondiente y presente recomendable al Concejo Municipal. VI. Que por medio del punto número quince de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Nota recibida en Secretaria Municipal el día 28/09/2023, suscrita por el XXXX, Coordinador O&M de AGM EL SALVADOR, S.A. de C.V., dirigida al Tec. Roberto Carlo López Quintanilla, con Copia al Concejo Municipal y al XXXX, Gerente de Desarrollo Territorial; solicitando la construcción completa de 7 bases del proyecto “Faroles Parque Central de Apopa”, faltante de pernos de sujeción para la correcta instalación del farol decorativo, esto de conformidad al cumplimiento de los compromisos firmados en el Convenio de Cooperación entre AGM y Apopa el día 11/09/20. Para lo cual hago constar que al momento de exponer este punto XXXX, Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial informa verbalmente que ya se había solucionado lo expresado por la empresa AGM, y que este día se encuentran los 22 postes ya instalados y en funcionamiento. VII. Que por medio del punto número dieciséis de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a literal B) Memorándum Nº 0410/2023, suscrito por el XXXX, Jefe de Proyectos, recibido en Secretaria Municipal el día 02/10/2023, por medio del cual da respuesta de recomendable emitido por el Concejo Municipal, referente a solicitud interpuesta por el XXXX, por medio del cual solicita permiso de construcción para construir una jardinera con el objeto de reforestar el área de arriate, en la colonia Ciudad Obrera, pasaje Nº 17 oriente y calle principal, frente a la casa Nº 245 del Municipio de Apopa, por tanto en su opinión técnica mira factible que se desarrollen estos trabajos. Para lo cual hago constar que este punto es solo de conocimiento. VIII. Que por medio del punto número diecisiete de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Nota recibida en Secretaria Municipal el día 22/09/2023, suscrita por XXXX, habitante de este Municipio, por medio de la cual solicita ayuda económica, para cubrir gastos médicos, ya que a su madre XXXX, le han detectado XXX, y los gastos son muchos entre exámenes suman $393.00, anexando copia de resultados del Instituto del Cáncer de El Salvador. Por tanto hago constar que al momento de exponer este punto, el Pleno, me instruye para que le notifique que por el momento su solicitud no puede ser aprobada, por no tener disponibilidad financiera. Notifíquese.- IX. Que por medio del punto número veinte de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Nota de fecha 02/10/2023, suscrita por el Presidente y Secretaria de la Asociación Comunal de Agua Potable ARA, en donde solicitan se delegue al Lic. Sergio Monroy, Síndico Municipal, como la persona encargada de realizar el proceso de juramentación y posteriormente de realizar las diligencia de la credencia respectiva. Para lo cual hago constar que este punto es solo de conocimiento. X. Que por medio del punto número veintiuno de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum recibido en Secretaria municipal el día 02/10/2023, suscrito por la XXXX, Jefa de Recursos Humanos, por medio del cual Solicita Acuerdo Municipal General, para efectuar los pagos de indemnización en concepto de renuncias voluntarias por haber laborado en la municipalidad correspondiente al 50% y en los periodos comprendidos de cada empleado, remitiendo los puntos que necesita que lleve el Acuerdo. Para lo cual hago constar que este punto es solo de conocimiento. XI. Que por medio del punto número veintidós de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum con Ref.0001-SM-2023, de fecha 02/10/2023, suscrito por el XXXX, por medio del cual solicita modificación del Acuerdo Municipal Nº 19 del Acta Nº 38 de fecha 18/08/2023, por medio del cual se aprobó donar 84 inmuebles al colegio Cornerstone, siendo lo correcto 384 bienes muebles. Por tanto hago constar que al momento de exponer este punto, el Pleno, me instruye para que le notifique al Encargado de Activo Fijo, que se presente en la próxima Reunión de Concejo y explique el punto antes mencionado. En este punto el Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, manifiesta literalmente lo siguiente: “Salvo el voto por no tener claro la votación inicial de dicha donación de inmuebles”. XII. Que por medio del punto número veintitrés de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum con Ref. AMA-ECO-0063/2023, de fecha 02/10/2023, suscrito por XXXX, de AMAECOSYSTEMS, SEM DE CV, por medio del cual solicita cobro por servicios de recolección, por los servicios prestados del 1 de agosto al 31 de agosto de los corrientes ya que hasta el momento no se ha realizado. Por tanto hago constar que este memorándum fue evacuado en el punto de participación de la Alcaldesa Municipal, por medio del cual se le otorgó participación al Concejal Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, donde expreso que se están esparciendo rumores de que él ha retenido pagos a diferentes proveedores, pero hizo referencia de que siempre ha estado pendiente de firmar los compromisos de pago y se ha estado coordinando con el Tesorero Municipal para tal fin, por lo que pide que no se hagan esos comentarios de que él retiene los pagos de proveedores específicos. En este punto el Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, manifiesta literalmente lo siguiente: “Hago constar que en punto No. 23 de agenda No. 44 de esta fecha se comunicó por parte del Gerente Financiero XXXX que la factura que se vio en dicho punto ya se había pagado con fecha 3-oct-2023”. XIII. Que por medio del punto número veinticuatro de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Lectura de las Actas anteriores números 28, 29, 30, 31 y 32 del año 2023. Por tanto hago constar que no se dieron lectura. XIV. Que por medio del punto número veinticinco de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Varios, literal B) se tuvo la Participación del XXXXX, Gerente General, por medio del cual presento informe de avances en el cumplimiento del plan de actualización de la contabilidad de esta Municipalidad y en cumplimiento al acuerdo Nº 10 del Acta nº 40 de la sesión ordinaria, donde se autoriza para que realice las diligencias necesarias con el objeto de monitorear, evaluar y autorizar el reporte mensual, hace la presentación del informe correspondientes. XV. Que por medio del punto número seis de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Lectura de Notas a Conocimiento del Concejo municipal, para lo cual se da lectura a las siguientes: A) Nota recibida en Secretaria Municipal en fecha 29/09/2023, suscrita por la XXXXX, Directora del Registro Electoral, en la que manifiesta que el sábado 30 de septiembre finaliza la consulta ciudadana en su FASE I, la cual se ha llevado a cabo para que la ciudadanía verifique sus datos en el Registro Electoral y poder realizar las debidas correcciones. En tal sentido informa que se efectuara el retiro del Quiosco de Consulta instalado en la comuna el día lunes 02 de octubre por personal del Tribunal Supremo Electoral. Así mismo manifiesta que la FASE II de la consulta ciudadana, inicia en el mes de enero y finaliza en el mes marzo 2024. Para lo cual hago constar que este punto es solo de conocimiento y se le dio la lectura correspondiente. B) Memorándum recibido en Secretaria Municipal el 22/09/2023, suscrito por el XXX /Jefe del Departamento de Servicios Generales Mtto. De Parques; en el cual informa que en la colonia Valle Verde 1, cancha bádminton conocida como el Hoyo, la cual fue intervenida por USAID. Los deslaves han sido causados por no haber un estudio de los riesgos  de la vulnerabilidad que representan este talud, que esta contiguo a la cancha, cuando fueron construidas los graderíos, se dejó vulnerable y en consecuencia se tiene deslaves de tierra en esta zona se ha puesto en peligro las viviendas cercanas a este espacio, así también la estabilización de zonas adyacentes a los graderíos ya sea por medio de muros de block, o aplicando un repello,  con algún refuerzo estructural Geo Malla, todo estos detalles no fueron tomados en cuentas al momento del diseño y la construcción de este espacio deportivo por parte de USAID, de igual manera no hubo una entrega formal de este proyecto donde se contemplara los alcances de la obra. Por lo que se necesitara un estudio detallado para hacer los presupuestos de las diferentes propuestas del personal técnico. Para lo cual hago constar que este punto es solo de conocimiento y se le dio la lectura correspondiente, y se remite la nota al arquitecto XXXX, Gerente de Desarrollo Territorial, para que realice las diligencias necesarias con el objeto de que le dé el seguimiento adecuado. C) Memorándums recibido en Secretaria Municipal el 22/09/2023, suscrito por la XXXXX/Jefa de Recursos Humanos, I- En el que informa de que a encontrar 51 planillas de sueldos correspondientes al mes de septiembre del año 2023 que son 44 planillas firmadas completas y 7 planillas incompletas de firmas, así mismo hace de conocimiento que se encuentran 2 planillas pendientes de la Gerencia de Desarrollo Social y Departamento de Identidad Cultural las cuales fueron retenidas el día 21 de septiembre del corriente año, por el Síndico Municipal, la razón de descuentos efectuados a 2 empleados: XXX y XXXXX; por lo que se exonera del incumplimiento de pago de salarios de los empleados de dichas unidades retenidas. II-  En el cual solicita darle seguimiento a planillas retenidas por el Síndico Municipal, las cuales fueron entregadas a las 11:34 a.m., correspondiente al mes de septiembre 2023, de las Unidades de Gerencia de Desarrollo Social e Identidad Cultura, a razón de los descuentos realizados a los empleados por falta de marcaje de entrada y salida correspondiente al mes de agosto 2023; XXXX  y XXXX, quienes no presentaron respaldos de justificación en el tiempo requerido. No omite manifestar que en vista de los inconvenientes surgidos, se solicitó a las jefaturas una revisión exhaustiva al trabajo realizado de cada empleado afectado y poder llegar a una solución favorable y primordialmente tomando en cuenta al resto de empleados que se verán afectados al no recibir el alimento para su familia. Para lo cual hago constar que este punto es solo de conocimiento y se le dio la lectura correspondiente. D) Memorándum recibido en Secretaria Municipal el 20/09/2023, suscrito por la XXXX/Gerente Administrativo, dando respuesta a memorándum sobre nivelación de salarios del XXXX II;  a) que en Acuerdo Municipal Número 3 del Acta Numero 16 de fecha 21/03/2023, en el que se autoriza nivelación salarial a partir del mes de abril 2023 hasta por $500.00 al personal de Tejido Social, con cargos de Gestor, Gestor Comunitario y Gestor Juvenil y en el Acuerdo Municipal Número 22 del Acta 17 de fecha 31/03/2023, se autoriza modificar el Acuerdo 03 del Acta 16 de fecha 21/03/2023, por medio del cual se aprobó la nivelación salarial a partir del mes de abril del 2023, hasta $500.00, al personal de Tejido Social con los cargos de Gestor Juvenil, en el sentido de eliminar el detalle de los nombres presenta en la tabla del referido Acuerdo Municipal. Para lo cual hago constar que este punto es solo de conocimiento y se le dio la lectura correspondiente. E) Memorándum recibido en Secretaria Municipal el 29/09/2023, suscrito por el XXXXXXX/Gerente General de la Municipalidad; en donde manifiesta que en el Acuerdo Número 10 del Acta Numero 40 de fecha 05/09/2023, en el cual le autorizan en el punto quinto de dicho acuerdo, para que realice las diligencias necesarias con el efecto de monitorear, evaluar y autorizar el reporte mensual de las metas alcanzadas según las actividades en base al Plan de actualización de la contabilidad de esta Municipalidad. Quedando establecido que lamenta es grupal y se no se cumple con el cierre de la meta establecida que la meta es grupal y si no se cumple con el cierre de la meta establecida para cada mes, no lo deberá autorizar, así como tampoco se pagara el viatico.  En tal sentido informa que con fecha 28/09/2023, se recibió el reporte mensual de la actualización de la contabilidad. Y para efecto del cumplimiento de la meta estipulada y verificado por su persona comprobando que efectivamente se ha cumplido con la meta grupal acordada, por lo que por medio de la presente, se autoriza el pago de viáticos para el mes de septiembre del corriente año y en próxima sesión de Concejo se presentara el informe por parte de la Gerencia General referente al cumplimiento del Plan. Para lo cual hago constar que este punto es solo de conocimiento y se le dio la lectura correspondiente, relacionada a la participación del Gerente General en los puntos varios. F) Nota de fecha 03/10/2023, suscrita por la señora Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Vice presidenta del Comité Local del Comité de Derechos de la Niñez y de la Adolescencia Apopa, en la que solicita apoyo como lo establecido en el art. 187 de la Ley Crecer Juntos; y para el buen Desarrollo del Trabajo Administrativo que se lleva en la oficina y para el manejo  adecuado de la información referente a los casos y el almacenaje de toda la información digital de los mismos, así como la coordinación con las demás Instituciones. En tal sentido solicita una computadora completa, ya que la que poseen no funciona y en repetidas ocasiones el Departamento de Informática ha intentado repararla, pero ya no es posible. Para lo cual hago constar que este punto es solo de conocimiento y se le dio la lectura correspondiente. G) Nota recibida en Secretaría Municipal el día 04 de Octubre 2023, suscrita por el XXXXXX, Presidente de la Junta Directiva de la Avenida Sihuatan Colonia Popotlan N° 1, por medio de la cual informa que por el parque de la Avenida, unas personas han construidos una estructura con bloques, cemento y láminas, donde se realizan algunas actividades comerciales, de las cuales estas personas cobran alrededor de $15.00 a $20.00, mensuales, por el arriendo, manifestando que esta estructura ya fue intervenida por la Alcaldía y se les dijo que pararan la construcción, de los cual hicieron caso omiso, por lo cual solicita se proceda a la investigación respectiva a la construcción antes indicada y de ser procedente realizar las acciones necesarias por la Administración, para recuperar el espacio que ahora ocupa dicha estructura. Para lo cual hago constar que este punto es solo de conocimiento y se le dio la lectura correspondiente. H) Nota de fecha 02/10/2023, suscrita por la XXXXXX, Presidenta de la Directiva del Comité Intersectorial de Primera Infancia, dada a conocer por la Concejal Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria, por medio de la cual solicitan un aporte mensual de $100.00 dólares mensuales. Para lo cual hago constar que este punto es solo de conocimiento y se le dio la lectura y se remite la nota a la Comisión de Presupuesto para el año 2024. XVI. El Concejal Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, se retiró a las dieciséis horas con treinta minutos por problemas de salud y la Concejal Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente, se retiró a las diecisiete horas con diez minutos por permiso concedido.- Y no habiendo más que hacer constar se cierra la sesión a las diecisiete horas con cuarenta minutos del día miércoles cuatro de octubre del año dos mil veintitrés.


Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García                                                                                               
              Alcaldesa Municipal                                                                                                                                                                       
                                                                                                  Lic. Sergio Noel Monroy Martínez
                                                                                                              Síndico Municipal 
                 

Sra. Carla María Navarro Franco 
 Primera Regidora Propietaria                                            Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz 
                                                                                                      Segundo Regidor Propietario                                                   


Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, 
  Tercera Regidora Propietaria                                                    Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas  
	                                                                 Cuarta Regidora Propietaria 


Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz 
   Quinto Regidor Propietario                                                        Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes                      
	                                                                    Sexto Regidor Propietario 


Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez 
        Séptima Regidora Propietario                                         Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez           
	                                                                           Octavo Regidor Propietario 


Sr. Rafael Antonio Ardón Jule 
Noveno Regidor Propietario                                              Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano         
                                                                                                          Décimo Regidor Propietario                                                   



Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona 
      Décimo Primer Regidor Propietario                          Sr. Osmín de Jesús Menjívar González  
	                                                     Décimo Segundo Regidor Propietario 



Licdo. José Francisco Luna Vásquez                                   Sr. José Mauricio López Rivas
       Primer Regidor Suplente                                                 Segundo Regidor Suplente                                               
                                                                                                  




 
  Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas 
           Tercera Regidora Suplente                                            
                                                                                     Sra. María del Carmen García,
                                                                                     Cuarta Regidora Suplente (permiso personal)




Lic. Nelson Estrada Hernández
Secretario Municipal
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[ Asunto ¢ Solicitud.
Nomero __:_ M-166:2023

Le saludo cordialmente deseando que cada una de sus actividades sea realizada con
&ito.

Sirva la presente, para remitirle propuesta de PLAN DE PAGO referente a la solicitud de POWER
DRILLS.AdeCV.,

s
Cuota | Fecha.
9 12 cuota —$6,000.0 | 16 de octubre 2023
[ 22 cuota 5672149 | _ 12 de noviembre 2023
[ ToTAL: $12,721.49

Adjunto documento en formato fisico y en formato digital.

Sin més por el mormento, me suscribo.

Arq. Alvaro Antbnio Pérez Escobar,
Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Terrtorial.
ANPE/
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Realizar el traslado e los FONDOS aprobados de la partida de Concelo Municipal, hacia la partida

presupuestaria de Ia unidad de provectos, segin Ia recomendacién dada por el jefe de UCP.

DETALLE DE AYUDAS ECONOMICAS APROBADAS EN LA ENTREGA DE MATERIALES.

006

& NeDE o pe
P Ne | comunipapBeneciada | MoNTO | AcuEnpo | e OE FonDos FecA
S MUNICIPAL|

FONDOS PROFIOS
1 |COMUNIDAD FEY ESPERANZA | $1,985.70| o 15 CARGADO AL [17/3/2023]
‘CONCEIO MUNICIPAL
FONDOS PROFIOS.
2 COLONIASANIOSE  [$209500 & 5 CARGADOAL  |17/3/2023|
CONCEIO MUNICIPAL|
FONDOS PROPIOS

-]
=

3| COMUNIDADELZAPOTE | $1,920.00 25 7 CARGADOAL  |23/5/2023
CONCEJO MUNICIPAL
FONDOS PROPIOS.
4 | CENTROESCOLARLAJUNTA [$192470| 2 B CARGADOAL  |14/6/2023]

CONCEIO MUNICIPAL

TOTAL 57,9%5.40)

Sin més por el mormento me suscribo,

Seadjunta memo de opinién de jefe de UCP.

TR ) © )
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Nº  Descripción Base Legal¹ P/Unitario Cantidad

Unidad de 

medida

Total

1

Construcciones de Cualquier

Naturaleza, Declaradas o

Calificadas de Interés Social

Mediante Acuerdo Municipal

Art. 7 - 1.8.1  $         0.10  647.43 M²  $             64.74 

2 Inspección Art. 7 - 1.1.5  $         5.00  1.00 c/u  $               5.00 

3 Situar materiales Art. 7 - 1.1.10  $         3.00  1.00 c/u  $               3.00 

4 Revisión de planos Art. 7 - 1.1.2  $       10.00  1.00 c/u  $             10.00 

5 Formularios Art. 7 - 1.1.4  $         1.00  1.00 c/u  $               1.00 

 $             83.74 

6 Fiesta patronales 5% Art. 7 - ID 10.1  $         0.05   $               4.19 

 $             87.93 

Sub total

Total


image2.png
N Descripeién Base Legal’
1 inspeccion At7-115
2 Sitvar materiales At.7-1110
3 Revision de planos. At7-111
4 Formulario At7-114
5 [Por permiso de rompimiento en Art.7-1.4.4

calle de pavimento asfiltico, de
concreto o adoquin,  para
reparaciones o conexiones de
agua, alcantarilado o para
cualquier otra finalidad, por cada
metro lineal o fraccién.

Sub total
Art.7-D101
Total

6 [Fiestas patronales 5%

P/unitario

500
300
200
100
514

Cantidad

2355.00

Unidad de
medida
u
o
o
u

Total

500
300
200
100

12,104.70

$ 12,1570
5 60579
$ 12,72149




